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uma nova prova se faltar alguma quest&o.

Cada candidato recebera um Cartdo-Resposta no qual ndo podera haver rasuras, emendas ou dobraduras, pois isso
impossibilitara sua leitura. O Cartdo-Resposta é nominal e ndo havera substituicdo do Cartdo-Resposta por erro do
candidato, sendo de sua inteira responsabilidade.

O candidato devera transcrever as respostas das questfes do Caderno de Prova escrita para o Cartdo-Resposta utilizando
caneta esferografica de tinta PRETA, fabricada em material transparente. A marcagdo de mais de uma alternativa anula
a questéo.

Assine o Cartdo-Resposta no local indicado e preencha todo o espago correspondente a cada alternativa selecionada, ndo
ultrapassando seus limites e evitando borres.

O candidato com cabelos longos devera prendé-los e deixar as orelhas a mostra. O candidato devera guardar, antes do
inicio da prova, em embalagem fornecida pelo fiscal, telefone celular desligado, rel6gios, 6culos de sol e quaisquer outros
equipamentos eletronicos e de telecomunicacBes desligados. Sera motivo de eliminacdo do candidato o
funcionamento (emisséo de ruidos) de equipamentos eletrénicos guardados na embalagem.

Serd eliminado do concurso o candidato que:

A) utilizar qualquer meio de comunicagdo com outros candidatos ap6s o inicio da prova;

B) portar qualquer material ou equipamento vedados por este edital;

C) ndo comparecer ao local da prova no horério e na data prevista;

D) comprovadamente usar de fraude ou para ela concorrer;

E) atentar contra a disciplina ou desacatar a quem quer que esteja investido de autoridade para supervisionar, coordenar,
fiscalizar ou auxiliar na realizagdo das provas.

A prova tera duracdo maxima de 04 (quatro) horas. O candidato s6 podera retirar-se do local desta prova escrita
decorrido o tempo de 2 horas de seu inicio, ndo sendo permitido o retorno para retirada do Caderno de Prova. O candidato
sO podera levar o Caderno de Prova depois de transcorrido o tempo de trés horas e trinta minutos do inicio da aplicacéo
desta.

Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que todos tenham terminado a prova, s6 podendo se retirar da
sala concomitantemente e ap6s assinatura da ata de aplicacdo de provas.
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CONHECIMENTOS BASICOS

LINGUA PORTUGUESA

Texto |

Cringe: entenda o termo e saiba como ele virou
polémica nas redes sociais

Se até esta quarta-feira (23) vocé ndo se

deparou com uma discussédo na internet sobre o que
é cringe, ou nao faz ideia do que essa palavra
significa para jovenzinhos na rede, talvez o cringe
sejavocé. [...] Cringe, para os integrantes da geracao
Z, é um adjetivo usado para classificar pessoas que
fazem coisas fora de moda, ultrapassadas, cafonas
mesmo. Eles também costumam classificar atitudes
ou objetos. Nesse caso, ela é usada como sinénimo
de vergonha alheia.
Munida dessa palavra, parte da geracdo Z, formada
por jovens nascidos entre o final dos anos 1990 e os
anos 2010, passou a classificar os millennials,
nascidos entre 1980 e 1996, como cafonas e
antiquados: super cringe. E enumerou varios habitos
millennials que ddo muita vergonha alheia para os
novinhos: tomar café da manhd, tomar café no geral,
falar litrdo ou boleto, usar calca skinny, ndo superar
0 amor por Harry Potter ou filmes da Disney; partir
o cabelo de lado, usar sapatilha de bico redondo... a
lista é extensa.

A critica bastou para acender uma guerra

geracional, com pessoas defendendo os colegas e
criticando os gostos alheios. No Instagram, a
hashtag #cringe ja tem mais de 23 milhdes de
publicacdes. No Tiktok, videos com a mesma
hashtag ja ultrapassaram 10,5 bilhdes de
visualizagcdes. E no Google, a busca pelo termo
aumentou 70% nesta Gltima semana.
Mas de onde veio o cringe? A palavra inglesa é, na
verdade, um verbo. E tem dois significados, segundo
0 dicionario de Cambridge: i) sentir-se muito
envergonhado ou constrangido; ii) encolher-se ou
recuar com medo de alguém ou algo que pareca
poderoso e perigoso.

Como a treta comecou? [...] A palavra ja
vinha sendo utilizada hd um tempinho, ainda
discretamente. Mas 0 assunto estourou de vez ap0s
um tuite de Carol Rocha, publicitaria e
apresentadora de podcast, pedindo para a geracdo Z
listar os habitos que achava cringe nos millennials.

Foi ai que eles se sentiram a vontade para
criticar uma série de comportamentos, roupas,
séries, filmes, livros e costumes. Além dos ja
citados, tem tambeém: rir com emoji ou rs, gostar de

"Friends" ou "A Usurpadora” e ser saudosista.
Os millennials resolveram rebater. Na lista de

mico dos novinhos, eles colocaram: dancinhas do
TikTok, wusar fancam (videos com melhores
momentos dos idolos) para fazer postagens nas redes
sociais, usar emojis como ironia e cabelo partido no
meio.

Fonte: MATOS, Thais. In: Pop & Arte. 26 jun. 2021.
Disponivel em: https://g1l.globo.com/pop-
arte/noticia/2021/06/23/cringe-entenda-o-termo-e-saiba-
como-ele-virou-polemica-nas-redes-sociais.ghtml. Acesso
em: 25 set. 2021 (fragmento adaptado)

Questéo 01

Sobre a interpretagdo do texto, assinale a alternativa
correta.

A) Aborda o preconceito existente na sociedade
atual em relacdo aos usuarios das redes sociais,
principalmente o Instagram e o Tiktok.

B) Evidencia uma critica social em que as geragoes
mais velhas acusam os mais jovens de serem
preconceituosos.

C) Expde que as redes sociais perpetuam a
intolerancia e a repressdo contra palavras e
expressoes oriundas das pessoas nascidas entre
1980 e 1996.

D) Descreve um conflito de geragdes ocasionado
pelo uso de palavras, atitudes e objetos.

E) Discute que a geragdo Z foi ultrapassada pelos
millenials, sobretudo em relagdo ao emprego das
tecnologias.

Questéo 02

Sobre 0 uso de cringe no texto I, analise as
afirmativas.

I. E um anglicismo verbal que foi importado para
0 portugués como adjetivo.
Il. Seus sindnimos podem ser: vergonha alheia,
cafona e antiquado.
I1l. Pessoas, atitudes e objetos podem ser
adjetivados como cringe.
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IV. E termo procedente de outra lingua e deve ser
usado acompanhado do simbolo cerquilha:
#cringe.

Marque a alternativa correta.

A) Somente as afirmativas I, II e III estao corretas.
B) Somente as afirmativas I e II estdo corretas.

C) Somente as afirmativas II e III estdo corretas.
D) Somente as afirmativas III e IV estdo corretas.

falante.

C) A linguagem renova-se constantemente, ou seja,
novas palavras surgem e outras caem em desuso.

D) O contexto historico e social exerce influéncia
no comportamento e na forma de se expressar de
cada geracéo.

E) As geragdes mais novas reproduzem os héabitos
ligados as geragdes mais velhas.

Questéo 05 \

E) Somente as afirmativas I, I11 e IV estdo corretas.
Texto Il
. “TA NA DiSNEY” N
S | s o
\ CRER?!

£V NUINEA .. PENSANDO '
ESTIVE NA

DISNEYI B DI s CRER EM _

QUE?! §<

Fonte: BECK, Alexandre. N° 3760/21. Disponivel em;
https://www.facebook.com/tirasarmandinho/. Acesso em: 25
set. 2021 (fragmento adaptado).

Questao 03

Marque a alternativa incorreta

interpretagdo do texto II.

quanto a

A) O interlocutor de Armandinho entendeu “Estar
na Disney” como denotagao.

B) O personagem Armandino teve dificuldades em
compreender o significado de “Pode crer”.

C) Os dois personagens demonstram compreensdo
matua.

D) O uso das expressdes “Ta na Disney” e “Pode
crer” representa geracdes diferentes.

E) O “Pode crer” esta sendo empregado no sentido
de “entendi, esta certo, okay”.

Questao 04

Sobre a conexdo tematica entre os textos I e II,
assinale a alternativa incorreta.

A) Os habitos e os comportamentos dos individuos
demonstram aspectos socioculturais atrelados as
respectivas geragoes.

B) Os diferentes usos de expressdes, girias e
palavras podem estar ligados a faixa etdria do

Considerando a regra ortogréafica em vigor, em qual
alternativa o hifen estd empregado corretamente?
afro-brasileiro,

A) Afro-descendente, euro-

deputado, euro-asiatico.

B) Medico-cirurgido, azul-escuro, conta-gotas,
porta-retrato.
C) Mal-me-quer, coco-da-baia, jodo-de-barro,

couve-flor.

D) Micro-ondas, anti-inflamatorio,
indicacdo, s6cio-econdmico.

E) Ante-sala, supra-renal, macro-regido, contra-
senha.

contra-

Questao 06

Analise os versos da musica de Chico Buarque.

“Apesar de vocé
Amanha ha de ser

Outro dia”

Fonte: HOLLANDA, Chico Buarque de. Apesar de voce.
S&o Paulo: Marola Edi¢6es Musicais Ltda, 1970.

O termo em destaque é:

A) locucéo prepositiva.

B) conjuncéo adversativa.

C) locucédo conjuntiva concessiva.
D) locucéo conjuntiva causal.

E) locucdo conjuntiva conformativa.

Rascunho
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Texto 111

"0 POVO" NAO E O POVOE A

TERCEIRA PESSOA PRIMEIRA PESSOA
DO SINGULAR... DO PLURAL!

\ \
®
@% & 4:’31«2

0 POVO,
SOMOS NOs!

\

tania Silva/ Alexandre Beck 3840721

Fonte: SILVA, Maria Betania; BECK, Alexandre. N°3840/21.
Disponivel em: https://www.facebook.com/tirasarmandinho/. Acesso
em: 25 set. 2021 (fragmento adaptado).

B) Prefeitura paralisa obra préxima a Floresta da
Tijuca.

C) Secretaria da Salde e da Educacdo langam
campanha Farmaécia vai a Escola.

D) Policial a paisana reage e atira em suspeito de
tentativa de assalto na Zona Oeste de Boa Vista.

E) Alistados ndo dispensados devem comparecer a
Junta Militar.

Questéo 07

Questéo 10

Quanto a interpretacdo do texto III, assinale a
alterativa correta que expressa a ideia fornecida
pelo personagem.

A) Critica a concordancia estabelecida pela
gramatica normativa quando institui que sujeitos
coletivos devem vir acompanhados de verbos no
plural.

B) Ajusta a concordancia verbal de acordo com os
manuais didaticos.

C) Corrige o uso do pronome pessoal “nds”.

D) Usa a palavra “povo” no sentido de “elite”.

E) Propde que “povo” seja um sujeito coletivo e,
por isso, deve fazer concordancia pelo sentido
com o verbo conjugado na primeira pessoa do
plural.

No seguimento “A democracia ndo é ditadura da
maioria, e sim 0 nome do regime politico que da voz
aos que ndo conseguem falar téo alto” a virgula foi
empregada para:

A) dar énfase ao que é declarado na segunda oracéo.

B) indicar a supressdo do sujeito e do verbo na
segunda oracéo.

C) marcar a presenca do polissindeto que une as
duas orag6es do periodo.

D) separar oragdes constituidas por
diferentes.

E) separar a oracdo em que a conjungdo “e¢” tem
valor adversativo.

sujeitos

Questdo 11

Questéo 8

Assinale a alternativa em que a concordancia esta
aplicada corretamente.

A) Foram vacinados um por cento dos jovens.

B) Um grupo de pessoas andava pela rua.

C) Foi desmatado trinta por cento do Pantanal.

D) Cada um dos concorrentes devem preencher
corretamente a ficha de inscricao.

E) A parte dos jovens que o diretor surpreendeu na
briga seréo punidos.

Questao 9

Assinale a alternativa em que o acento grave foi
utilizado como acento diferencial para evitar
ambiguidade, ndo por ter ocorrido propriamente a
crase.

A) Alemaes vao as urnas para escolher sucessor de
Angela Merkel.

Apb6s a leitura do trecho abaixo, assinale a
alternativa que responde corretamente a pergunta
que se segue.

A morte brinca com balas nos dedos gatilhos dos
meninos. Dorvi se lembrou do combinado, o
juramento feito em voz unissona, gritado sob o
pipocar dos tiros:

- A gente combinamos de ndo morrer!

Evaristo, Conceicdo. Olhos d'agua. Rio de Janeiro. Pallas:
Fundacdo Biblioteca Nacional, 2016

Que figura de linguagem € utilizada pela autora
Conceicéo Evaristo para enfatizar a ideia contida na
oracao destacada?

A) Prosopopeia
B) Metafora
C) Catacrese
D) Metonimia
E) Sinestesia
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Questédo 12

Os feijoes

Sera que entre os feijoes

Existe o preconceito?

Seré que o feijdo branco

Né&o gosta do feijéo preto?

Seré que o feijdo preto é revoltado
Com seu predominador?

Percebe que é subjugado?

O feijdo branco sera um ditador?

Serd que existem rivalidades

Cada um no seu lugar?

O feijdo branco € da alta sociedade,
Na sua casa o feijdo preto ndo pode entrar?
Serd que existem desigualdades

Que deixam o feijdo preto lamentar?
Nas grandes universidades

O feijdo preto ndo pode ingressar?
Serd que existem as selecdes,

Preto pra ca e branco pra 18?

E nas grandes reunides

O feijdo preto é vedado entrar?
Creio que no nucleo dos feijoes

Né&o existem as segregacdes

JESUS, Carolina Maria de. Cliris: Poemas Recolhidos. Rio
de Janeiro: Desalinho, Ganesha Cartonera, 2019.

Apds a leitura do texto acima, julgue os seguintes
itens.

I. Considerando a subjetividade e a linguagem
figurada utilizada pela autora para abordar a
tematica da segregacdo racial, a linguagem
predominante no texto € a conotativa.

Il. O eu lirico faz uso de linguagem figurada, com
funcdo apelativa, para convencer o leitor de
que as segregacdes por cor podem existir até
mesmo entre os feijoes.

I1l. A tematica da segregacdo racial é construida
no texto a partir das relagGes antitéticas que se
estabelecem entre as imagens personificadas
do feijdo preto e do feijdo branco.

IV. Por se tratar de um texto que, conforme aponta
o titulo, apresenta concepcdes sobre dois tipos
especificos de  feijdo, percebe-se a
predominancia da funcdo referencial da
linguagem.

V. Apesar das rimas e da estrutura de escrita em
versos e estrofes, o texto ndo pode ser
considerado um poema, pois a linguagem
predominante ¢ a literal e a coloquial.

Estdo corretos:

A) I llleV.
B) IVeV.
C) I, e V.
D) lelll.
E) llelV.

FUNDAMENTOS DE ENDUCACAO E
LEGISLACAO

Questédo 13

A Lei n° 9.394 de 20 de dezembro de 1996 (LDB),
em seu capitulo que trata da educacao profissional e
tecnologica, estabelece que essa modalidade
abrangera

A) cursos de educag¢do infantil;, de ensino
fundamental; de ensino médio e de ensino
superior.

B) cursos de ensino basico e de educagdo
profissional tecnoldgica de graduacao.

C) cursos de formacgdo inicial e continuada ou
qualificacdo  profissional; de  educagdo
profissional técnica de nivel médio; e de
educagdo profissional tecnologica de graduagao
e pos-graduacao.

D) somente cursos de qualificacdo profissional e
técnicos.

E) somente cursos de educagio profissional técnica
de nivel médio.

Questao 14

Texto: As tecnologias digitais e a computacgio

A contemporaneidade ¢ fortemente marcada
pelo desenvolvimento tecnologico. Tanto a
computagdo quanto as tecnologias digitais de
informacao e comunicagdo (TDIC) estao cada vez
mais presentes na vida de todos, ndo somente nos
escritdrios ou nas escolas, mas nos nossos bolsos,
nas cozinhas, nos automoéveis, nas roupas etc. Além
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disso, grande parte das informacgdes produzidas pela
humanidade estda armazenada digitalmente. Isso
denota o quanto o mundo produtivo e o cotidiano
estdo sendo movidos por tecnologias digitais,
situacdo que tende a se acentuar fortemente no
futuro. [...]

A preocupacdo com os impactos dessas
transformagdes na sociedade esta expressa na BNCC
e se explicita j4 nas competéncias gerais para a
Educagdo Baésica. Diferentes dimensdes que
caracterizam a computacao e as tecnologias digitais
sdo tematizadas, tanto no que diz respeito a
conhecimentos e habilidades quanto a atitudes e
valores:

* pensamento computacional: envolve as
capacidades de compreender, analisar, definir,
modelar, resolver, comparar e automatizar
problemas ¢ suas solugdes, de forma metddica e
sistematica, por meio do desenvolvimento de
algoritmos;

» mundo digital: envolve as aprendizagens relativas
as formas de processar, transmitir e distribuir a
informagdo de maneira segura e confidvel em
diferentes artefatos digitais — tanto fisicos
(computadores, celulares, tablets etc.) como virtuais
(internet, redes sociais € nuvens de dados, entre
outros) —, compreendendo a  importancia
contemporanea de codificar, armazenar e proteger a
informacao;

« cultura digital: envolve aprendizagens voltadas a
uma participagdo mais consciente € democratica por
meio das tecnologias digitais [...].

Em articulagdo com as competéncias gerais,
essas dimensdes também foram contempladas nos
objetivos de aprendizagem e desenvolvimento da
Educagado Infantil e nas competéncias especificas e
habilidades dos diferentes componentes curriculares
do Ensino  Fundamental, respeitadas as
caracteristicas dessas etapas. No Ensino Médio, por
sua vez, dada a intrinseca relagdo entre as culturas
juvenis e a cultura digital, torna-se imprescindivel
ampliar e aprofundar as aprendizagens construidas
nas etapas anteriores. Afinal, os jovens estdo
dinamicamente inseridos na cultura digital, nao
somente como consumidores, mas se engajando
cada vez mais como protagonistas. (BNCC, s.d.,
pags. 473-474).

Fragmento do texto As tecnologias digitais e a computagdo,
extraido da Base Nacional Comum Curricular (BNCC,s.d.,
pags. 473-474). Disponivel em:

http://basenacionalcomum.mec.gov.br/images/BNCC _EI EF
110518 versaofinal_site.pdf

Acesso em 29/09/2021.

Com a leitura desse fragmento de texto extraido da
BNCC, podemos depreender que:

I. A BNCC constata que as tecnologias digitais
de informacdo e comunicagdo (TDIC)
impulsionam o mundo atual em varios
aspectos.

II. A BNCC demonstra preocupagdo com o0s
avangos movidos por tecnologias digitais, pois
essa situacdo tende a se acentuar fortemente no
futuro dificultando a vida escolar de jovens e
adultos e influenciando negativamente em suas
atitudes e valores.

[1l. A BNCC reconhece as tecnologias digitais de
informacdo e comunicacdo (TDIC) como
essenciais somente para uso no mundo do
trabalho.

IV. A BNCC contempla aprendizagens que
envolvem tecnologias digitais nas trés etapas
da Educagao Basica (Educagdo Infantil,
Ensino Fundamental e Ensino Médio).

Estao corretas as seguintes afirmagoes:

A) LIMelV
B) IelV

C) llelV
D) LIlelV
E) I, e IV

Questao 15

O planejamento escolar — José Carlos Libaneo

A importancia do planejamento escolar

O planegjamento ¢ um processo de
racionalizacdo, organizacdo e coordena¢do da acdo
docente, articulando a atividade escolar e a
problematica do contexto social. A escola, os
professores e alunos sdo integrantes da dinamica das
relacdes sociais; tudo o que acontece no meio
escolar esta atravessado por influéncias econdmicas,
politicas e culturais que caracterizam a sociedade de
classes. Isso significa que os elementos do
planegjamento  escolar —  objetivos-conteudos-
métodos — estdo recheados de implicacdes sociais,
tém um significado genuinamente politico. Por essa
razdo, o planejamento ¢ uma atividade de reflexdo
acerca das nossas opcdes € agdes; se ndo pensarmos
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didaticamente sobre o rumo que devemos dar ao
nosso trabalho, ficaremos entregues aos rumos
estabelecidos pelos interesses dominantes da
sociedade. [...]

O plano é um guia de orientagdo, pois nele
sdo estabelecidas as diretrizes e os meios de
realizacdo do trabalho docente. Sua fung¢ao ¢ orientar
a pratica partindo da exigéncia da propria pratica.
[...]

O plano deve ter flexibilidade. No decorrer
do ano letivo, o professor estd sempre organizando e
reorganizando o seu trabalho. Como ja dissemos o
plano € um guia e ndo uma decisdo inflexivel.

Existem, pelo menos, trés niveis de planos: o
plano da escola, o plano de ensino, o plano de aula.

O plano da escola ¢ um documento mais
global; expressa orientagdes gerais que sintetizam,
de um lado, as ligagdes da escola com o sistema
escolar mais amplo e, de outro, as ligagdes do
projeto pedagoégico da escola com os planos de
ensino propriamente ditos.

O plano de ensino (ou plano de unidade) ¢ a
previsao dos objetivos e tarefas do trabalho docente
para o ano ou semestre. [...]

O plano de aula ¢é a previsio do
desenvolvimento do conteudo para uma aula ou
conjunto de aulas e tem um carater especifico.

Fragmento do texto O planejamento escolar — José Carlos
Libaneo

Disponivel em:
https://edisciplinas.usp.br/pluginfile.php/4452090/mod_resour
ce/content/2/Planejamento%20-%20Lib%C3%A2neo.pdf
Acesso em 29/09/2021.

Considerando o fragmento de texto proposto sobre
Planejamento Escolar, de J.C. Libaneo, marque V
para verdadeiro e F para falso.

( ) Por ter cunho politico, o planejamento escolar
deve ser atividade de reflexdo pelo professor de
forma a ndo estar entregue a interesses
dominantes da sociedade.

( ) O plano deve funcionar como uma orientagio
para alcangar objetivos, deve ser coerente e

flexivel.
( ) Alguns elementos do planejamento escolar —
objetivos-contedos-métodos — tém um

significado genuinamente politico, mas isso
deve ser evitado pelos professores, de forma a
absterem-se de implicagdes sociais.

( ) O plano de aula é um detalhamento do plano de

ensino e por isso ndo deve haver flexibiliza¢des
em sua execucao, garantindo, dessa forma, que
os objetivos estabelecidos no plano de ensino
para o ano ou semestre sejam alcangados.

A sequéncia correta encontrada é:

A) V,V,F,F
B) F,EFF
C) V,V,E,V
D) F,EV,V
E) V,V,V,F

Questdo 16

José ¢ servidor estavel de 6rgdo da administracdo
publica direta da Unido, ocupando cargo cujo
requisito minimo de ingresso ¢ o ensino superior.
Com graduacdo e mestrado na area de Biologia, ele
faz concurso e consegue aprovagdo para o cargo de
Professor do Ensino Basico, Técnico e Tecnologico,
no IFTO. Toma posse com efetivo exercicio, € ao
final do estdgio probatorio, ndo atinge aprovacao,
sendo exonerado do cargo. Qual dos dispositivos
legais abaixo, constantes da Lei n® 8.112/90, José
podera langar mao para retornar ao cargo ocupado
anteriormente ao de Professor?

A) Reintegragao.
B) Promocgio.
C) Recondugao.
D) Readaptagao.
E) Reversio.

Questéao 17

Apds tomar posse e ingressar no IFTO como
servidor efetivo, no cargo de Professor do Ensino
Bésico, Técnico e Tecnologico, em regimento de
dedicagao exclusiva, um servidor trouxera certidao
de tempo de servigo e contribuicdo, emitida pelo
INSS, relativa aos vinculos trabalhistas que possuiu
com a iniciativa privada, encerrados anteriormente a
sua posse, € solicitou averbacdo em seus registros
funcionais, que foi deferida e passou a surtir efeitos.
Considerando a Lei n° 8.112/90 e os efeitos do
tempo de servigo em atividade privada, vinculada a
Previdéncia Social, para o vinculo do servidor, quais
os efeitos serdo aplicados para o caso descrito na
questao? Assinale a alternativa correta.
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A) Promogao.

B) Provimento de cargo em comissao.
C) Progresséo funcional.

D) Todos os efeitos.

E) Aposentadoria e disponibilidade.

Questéo 18

equivalerd a doutorado, para pagamento de RT.

D) Diploma de graduagdo somado ao RSC-I
equivalerd a titulagdo de especializacao.

E) Em nenhuma hipdtese, o RSC podera ser
utilizado para fins de equiparag¢do de titulagdo
para cumprimento de requisitos para a promog¢ao
na carreira.

De acordo com a reparti¢do de competéncias entre
as esferas de governo constante na Constituicao
Federal de 1988, texto atualmente em vigor, no
tocante a educagdo, assinale a alternativa correta.

A) A Unido atuarda exclusivamente no ensino
superior, lhe sendo vedada a oferta do ensino
fundamental e médio.

B) Os Estados poderdo ofertar apenas o ensino
médio, em nenhuma hipdtese, o ensino superior.

C) Os Municipios precisardo de autorizacao
especial do Ministério da Educagao para atuarem
na educagao superior.

D) A Unido possui fungdo redistributiva e supletiva,
de forma a garantir equalizacdo de
oportunidades educacionais e padrdo minimo de
qualidade do ensino mediante assisténcia técnica
e financeira.

E) Os Estados e o Distrito Federal atuardo
prioritariamente no ensino fundamental e na
educacao infantil.

Questao 20

Questdo 19

O Regimento Geral do IFTO vigente, Resolugao n°
67/2019/CONSUP/IFTO, com suas alteragodes, é o
conjunto de normas que disciplinam as atividades
comuns aos varios 6rgaos e servicos integrantes da
sua estrutura organizacional. Diante dessa
informagdo, assinale a alternativa que relaciona
corretamente o quadro de unidades com suas
atribui¢des, ambos a seguir:

Unidades

1) Auditoria Interna

2) Comissdo Permanente de Pessoal Docente

3) Conselho Superior

4) Colégio de Dirigentes

Atribuicoes

I) Responsavel por prestar assessoramento ao
reitor para formulacdo e acompanhamento da
execuc¢do da politica de pessoal docente.

IT) De carater consultivo e deliberativo, € o 6rgao
maximo do IFTO, ao qual compete as decisdes
para execucdo da politica geral.

O Plano de Carreira de Magistério do Ensino Basico,
Técnico e Tecnologico, regulado pela Lei n°
12.772/2012, com suas alteragdes, possibilita ao
docente a remuneracao de Retribuigdo por Titulacao
- RT, através da combinacdo de titulo académico
valido nos termos da lei, com o Reconhecimento de
Saberes e Competéncias — RSC. Assinale a
alternativa incorreta sobre a aplicagdo do RSC para
fins de percepgao de RT.

A) Apresentagdo de certificado de pds-graduagio
lato sensu somado ao RSC-II equivalerd a
mestrado, para fins de RT.

B) RSC-III conferira RT a nivel de doutorado,
independentemente da titulacdo possuida pelo
docente.

C) Titulagdo de mestre somada ao RSC-III

IIT) Orgéo de controle responsavel por fortalecer e
assessorar a gestdo, bem como racionalizar as
acoes e prestar apoio, dentro de suas
especificidades no ambito da institui¢do, aos
orgaos do Sistema de Controle Interno do Poder
Executivo Federal.

IV) De caréter consultivo, € 6rgao de apoio ao
processo decisorio da Reitoria.

A 1-TE2-TL3-1;4—1V.
B) 1-L,2-TV:3-TI; 4 —1I.
C) 1-M;2-1;3-1I; 4 —1V.
D) 1 -TL2-1;3-1V; 411
E) 1-TV:2-T;3-1I; 4 1L

Rascunho
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INFORMATICA BASICA

Questéo 21

A diretoria de tecnologia da informacdo do IFTO
mantém uma politica de seguranca digital que define
os direitos e as responsabilidades de cada usuario em
relacdo a seguranca dos recursos computacionais
que utiliza e as penalidades as quais estd sujeito,
caso ndo a cumpra. Nesse sentido, sdo consideradas
medidas fundamentais de seguranca que devem ser
aplicadas por todos o0s usuarios de sistemas
computacionais corporativos quando navegar pela
Internet:

A) manter o firewall
habilitado.

B) manter o sistema operacional atualizado com
backup automatico ativo.

C) manter o software antivirus atualizado e ativo.

D) néo fornecer a senha pessoal, executar arquivos
ou ativar link’s anexados em email.

E) todas as alternativas estdo corretas.

do sistema operacional

foi incumbido de criar o inventario de todo o
patrimdnio do instituto. Para isso, devera identificar
e relacionar cada item desse patrimbénio em um
software que permita realizar calculos, registrar 0s
movimentos dos bens e a apresentacdo de
informacdes na forma de gréficos. Os softwares
adequados para o coordenador realizar essa tarefa
sdo:

A) Internet explorer ou BrOffice Base.

B) BrOffice Writer ou Microsoft Draw.
C) Microsoft Excel ou BrOffice Calc.

D) Microsoft Publisher ou BrOffice Basic.
E) Browser Chrome ou Mozilla Firefox.

Questéao 24

Questao 22

A utilizacdo de sistemas computacionais conectados
a redes locais (Intranet) ou a redes de longa distancia
(Internet) € uma realidade em todos os campis e
departamentos do IFTO. Essas conexfes trazem
inimeros beneficios para a execuc¢do das atividades
académicas e administrativas. Entre esses beneficios
listados a seguir destacam-se, exceto:

A) o compartilhamento  de
dispositivos e periféricos.

B) oaumento da velocidade de gravacao nas midias
digitais das estacOes de trabalho.

C) o uso de servidores de rede amplia a seguranca e
restringe 0 acesso de usuarios indesejados.

D) a maior disponibilidade e concentragdo das
informacdes para 0s gestores.

E) o gerenciamento centralizado de informagdes,
recursos e Usuarios.

informacdes,

Questao 23

A coordenacdo de patrimbénio do IFTO ¢é
encarregada pela gestdo de todos os bens moveis e
imdveis da instituicdo. O coordenador de patriménio

A geréncia de compras do IFTO adquiriu
computadores para implantar um novo laboratoério
de informéatica para a biblioteca central. Esses
computadores apresentam a seguinte configuracao:

I. placa méde Asus Thunderbolt EX 3-TR.
Il. monitor de video de 22 polegadas com
resolucdo Full HD e 120 Hz de frequéncia.
I11. processador Intel Core i7 1075J0H.
IV. memodria RAM Kingston: 16 GB.
V. armazenamento interno: SSD NVMe de 120
GB.
V1. placa de video: GeForce RTX 2060 com 6 GB
de memoria dedicada.
VII. sistema operacional: Windows 10.

De acordo com esta configuracdo marque a opgéo
incorreta:

A) A placa de video é indicada para aplicacGes
gréaficas, simuladores e jogos educacionais.

B) A meméria RAM ¢ suficiente para rodar os
principais programas da atualidade.

C) A capacidade de armazenamento permanente de
arquivos, na referida configuracéo, é de 512 Gb.

D) Intel Core i7 indica que o processador possui
sete nucleos de processamento.

E) O S.O. Windows 10 é equipado com 0 novo
browser Edge que substituiu o Internet Explorer.
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Questao 25

Os computadores que equipam os laboratérios de
informéatica do IFTO destinados as atividades
académicas possuem instalados o0s sistemas
operacionais Windows e Linux. Na lista a seguir,
marque a opcao que nao representa uma fungéo ou
servico oferecido aos usuéarios de um sistema
operacional.

A) Imprimir documentos, editar textos e scanear
Imagens.

B) Gerenciar os dispositivos de entrada e saida de
informacoes.

C) Administrar a capacidade de processamento da
CPU entre as aplicacdes em uso.

D) Gerenciar o uso da memdria de trabalho (RAM)
fornecida a cada aplicagdo em uso.

E) Administrar o armazenamento de arquivos em
midias permanentes, definindo regras de acesso
€ uso.

Funcionario Tempo de servico (em
meses)
André 12
Claudio 18
Fabricio 24
Hélen 06
Regina 27

A bonificacdo ¢ calculada pela multiplicacdo do
tempo de servigo (em anos) por um valor fixo “x”.
Sabendo que a média das bonificagdes pagas foi de
R$ 290,00, qual o valor da bonificagdo recebida por
Regina?

A) RS 200,00
B) R$ 185,00
C) RS 310,00
D) R$ 523,00
E) R$ 450,00

Questéao 28

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questao 26

Uma emissora de televisio vai sortear 4
telespectadores para participar de uma programacao
especial de fim de ano. Uma empresa terceirizada,
contratada pela emissora, selecionou 12 inscritos
com perfil satisfatorio para o sorteio final, dos quais
7 sao do sexo feminino e 5 do sexo masculino. Qual
a probabilidade de serem sorteados exatamente 3
mulheres e 1 homem?

A) Aproximadamente 20%
B) Aproximadamente 35%
C) Aproximadamente 40%
D) Aproximadamente 50%
E) Aproximadamente 58%

Questéao 27

Uma empresa resolveu gratificar seus cinco
melhores funcionarios com uma bonificagdo
proporcional ao tempo de servigos prestados, em
anos, por cada um deles. A tabela a seguir mostra o
tempo, em meses, de cada funcionario na empresa.

Um barco com 6 assentos identificados pelas letras
A, B, C, D, E e F serd ocupado por um grupo de
cinco pessoas, das quais, apenas duas estdo
habilitadas a conduzir a embarcagdo. A ocupacao
deve obedecer aos seguintes critérios:

. o assento A deve ser, obrigatoriamente,
ocupado por um condutor habilitado;
Il. os demais assentos devem ter, no maximo, uma
pessoa por assento;
I1l. nao ¢ permitido passageiros em pé.

De quantas maneiras diferentes essas cinco pessoas
podem ocupar a embarcacao?

A) 240
B) 180
C) 120
D) 48
E) 720
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Questao 29

Trés estagiarios de uma estagdo meteorologica
anotaram, cada um, trés varia¢des de temperatura,
uma verificada na manha de um certo dia, outra a
tarde ¢ a ultima a noite. Eles resolveram codificar os
valores encontrados por meio de equagdes do
primeiro grau da seguinte forma:

I. 3m+2t+n=-4°
Il. 9Om+3t—n=7°
. é6m+t+2n=-5°

Em que “m” representa a variacdo de temperatura
verificada pela manha, “t” € a variacdo na parte da
e

tarde e “n” a varia¢do noturna.
Assim, ¢ correto afirmar que

A) as anota¢des ndo coincidem entre os trés
estagiarios, por isso, € impossivel determina-las.

B) ¢ possivel que as anotagdes sejam coincidentes
entre os trés estagidrios, desde que as variagdes
sejam +(2/3)° (dois tercos de grau positivo) pela
manha, —1° (um grau negativo) pela tarde e —4°
(quatro graus negativos) a noite.

C) existem infinitas combinagdes de resultados que
satisfazem as trés equagdes obtidas.

D) ¢ possivel que as anotagdes sejam coincidentes
entre os trés estagiarios, desde que as variagodes
sejam +2° (dois graus positivos) pela manha, —1°
(um grau negativo) pela tarde e —8° (oito graus
negativos) a noite.

E) ¢ possivel que as anotagdes sejam coincidentes
entre os trés estagiarios, desde que as variagdes
sejam —1° (um grau negativo) pela manha, —2°
(dois graus negativos) pela tarde e +3° (trés graus
positivos) a noite.

Mortes COVID-19 Tocantins
6

4
0
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Fonte: JHU CSSE COVID-19 Data

A média, moda e mediana do nimero de mortes
neste periodo sdo:

A) média = 4; moda = 3 e mediana = 5.

B) média aproximadamente 4,56; moda = 4 ¢
mediana = 3.

C) média = 3; moda =3 ¢ mediana = 3.

D) média aproximadamente 3,54; moda = 3 ¢
mediana = 3,5.

E) média aproximadamente 3,54; moda = 3 ¢

mediana = 3.

Questédo 31

Questao 30

O grafico a seguir mostra o nimero de mortes
registradas no estado do Tocantins do dia
10/09/2021 ao dia 22/09/2021 causadas pela
COVID-19.

A tabela a seguir mostra o lucro obtido, em milhares
de reais, de trés microempresas nos meses de
outubro, novembro e dezembro de 2020, sendo que
os valores negativos informam uma perda na receita
da empresa.

Empresa  Empresa  Empresa

A B C
Outubro | x +1 -2
Novembro | -1 X 0
Dezembro ‘ +3 +4 +1

Sabendo que o determinante da matriz quadrada de
ordem 3 correspondentes a estes dados, na ordem em
que aparecem na tabela, ¢ igual a zero, qual o valor
de “x™?

A) x =42, ou seja, ganho de dois mil reais.
B) x =-1, ou seja, perda de mil reais.

C) x=-3, ou seja, perda de trés mil reais.
D) x =-2, ou seja, perda de dois mil reais.
E) x=0, ou seja, sem perdas e sem ganhos.
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Questao 32

Questao 35

A tabela a seguir mostra o registro de temperaturas a
cada seis horas de uma cidade.

Horario Oh 6h 12h 18h
Temperatura | 21°C | 16°C [34°C | 29°C

Qual a soma das medidas de dispersdao: amplitude
total, variancia e desvio padrao?

A) Aproximadamente 194
B) Aproximadamente 50,7
C) Aproximadamente 25

D) Aproximadamente 73,5
E) Aproximadamente 100

Questao 33

Considere as matrizes X, Y e Z, matrizes quadradas
de mesma ordem n, formada por nimeros reais e
uma matriz | identidade de mesma ordem n. Observe
as seguintes proposicOes a seguir e marque a
assertiva que tem a(s) proposicao(cGes) correta(s).

I. SeX?=l,entdo X=X "1
II. SeXY=XZ,entdioY =2
. Se XY =1,entdo YZ = I

A) Apenas | e Il
B) Apenas |

C) Apenas I

D) Apenas Il
E) Apenaslell

Uma empresa vende um produto para computadores,
mas como a procura estava alta devido a pandemia,
0 proprietario resolveu aumentar em 30%, passando
a custar R$ 195,00. Como a procura estava
aumentando a cada dia e o proprietario pensando em
aumentar seu lucro, ele decidiu que o reajuste que
dard ao produto serd de 40%. Nesse caso, O
empresério devera vender essa mercadoria por

A) R$ 210,00
B) R$ 214,00
C) R$ 191,10
D) R$ 201,50
E) R$ 273,00

Questdo 36

Questao 34

Em uma aula sobre trigonometria o Professor Paulo
solicitou aos seus alunos simplificar a seguinte
expressao

sen(3a) cos(3a)

/i
sen(a) cos(a) para 0 <x < 2

O aluno que desenvolveu a simplificagdo correta
chegou a qual resultado?

A) sen(a)
B) 1
C) cos(a)
D) 2
E) O

Seja uma progressao aritmética de razdo r, onde

1
a =1r = 3 Nessas condicbes o valor do
determinante da matriz A definida por
A [a5 a4] |
= vale
Ay Qg2
A) 44/3
B) 44/9
C) 76/3
D) 76/9
E) 1/3

Questéao 37

Considere as seguintes fun¢des de R em R definida
por

_(gx+1), sex<0
f(x)_{3x+2,sex20 €
{f(Zx +5), sex<0

x?, sex> 0"

nesta condigdes o valor de f(-2) ¢

gx) =

A) 11
B) 3
C) 0
D) -3
E) 1
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Questao 38

Questao 41

Na figura a seguir temos uma reta de equacgéo y = 2x
+ k que tangéncia a parabola y = x2, o valor de kK,
nessas condigdes €

5§ /

C) 2 ‘
D) -1
E) -2

Questéao 39

Em uma equagdo dada por,

() +3() 52 G) ot 3 () = 1020

determine o valor de x para que essa equagao tenha
solucao.

A) 10
B) 12
C) s
D) 6
E) 3

Questéao 40

A figura a seguir mostra um retangulo inscrito em
uma circunferéncia e mais 4 semicircunferéncias
tendo como diametros aos lados desse retangulo.

Sabendo que AB =+12cm e BC =
soma das areas das regides pintadas ¢

V20 cm, a

A) (81 — 4V15) cm?
B) (3w —/15) cm?
C) (5 —V15) cm?.
D) 4v15 cm?

E) V15 cm?

Um cone invertido de altura 8 cm com geratriz 14
cm estava completamente cheio de um determinado
liquido. Quando foi inserido uma esfera de raio r =
2 cm, conforme figura, ao inserir a esfera uma
quantidade do liquido transbordou. Determine a
quantidade do liquido que restou no cone.

A) —(\/F 4)cm?®
B) —(\/F 4)cm?®
C) —(\/F 4)cm?®
D) —(\/ﬁ 8)cm®

E) 8?” (4V132 — 1)cm?®

Questao 42

Num cone circular reto de raio de 4 cm ¢ inscrito
uma esfera de diametro de 4 cm. O valor da altura
do cone para que o volume do cone seja o triplo do
volume da esfera é

A) 8cm
B) 6m cm
C) 8w cm
D) 7cm
E) 6 cm
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Questao 43

Questao 45

A figura a seguir mostra um triangulo isoscele PQM,
inscrito no triangulo is6éscele ABC. Sendo que a base
do tridangulo PQM ¢ paralela a base do triangulo
ABC e o vértice oposto no ponto médio da base do
triangulo ABC.

12 cm

8 cm

A area, em cm?, do triangulo PQM, de modo que a
area desse triangulo inscrito seja a maior possivel, ¢
igual a

CASRCR.,
NI=N W B

m
N—r

Dadaaretardeequacdox + 2y + 6 = Oeareta
s, paralela a reta r e que passa pelo ponto (3, 1). A
intersecao da reta s com o eixo x €

A) (1,0)
B) (2,0)
C) 3,0)
D) (4,0)
E) (5,0)

Questao 46

A érea da circunferéncia de circulo, cujo centro esta
na interse¢do das retas x +y—2=0¢ 2x +y —
4 = 0 e que passa pelo ponto (1, 2) do sistema de
coordenadas cartesianas ¢:

Dados: T = 3,14.

A) 6,28 ua

B) 28,26 ua
C) 12,56 ua
D) 15,70 ua
E) 31,40 ua

Questdao 47

Questao 44

Para medir a altura de uma arvore, um engenheiro
florestal instalou um teodolito a uma altura de 1,50
metros do solo e a uma distancia de 25 metros da
arvore. Considerando que a arvore e o teodolito se
encontram em um mesmo terreno plano, a medida da
altura da arvore, em metros, calculada pelo
profissional ¢ aproximadamente:

Dados: sen 57° = 0,8387; cos 0,5446; tg 1,5399.

A) 39m
B) 34m
C) 25m
D) 42m
E) 40 m

Em uma escola foi feito uma pesquisa com os
estudantes para saber qual era o tipo de esporte que
preferiam praticar, podendo escolher mais de um
tipo de esporte, os tipos de esportes oferecidos eram
futebol, volei e basquetebol. Futebol ou volei foram
escolhidos por 32 estudantes, volei ou basquetebol
foram escolhidos por 21 estudantes, futebol e volei
foram escolhidos por 8 estudantes, 16 escolheram
futebol, mas ndo querem basquete ¢ 14 escolheram
vOlei, mas ndo querem basquetebol. O niimero de
estudantes que escolheram basquetebol foram:

A) S
B) 9
C) 7
D) 12
E) 14
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Questao 48

Questao 50

Entre os principais métodos e sistemas de irrigagao
hoje em dia, se destaca a irrigacdo por gotejamento,
principalmente para agricultura familiar. Um
pequeno produtor resolveu irrigar uma area de um
hectare, contendo 500 pontos de gotejamento, e cada
ponto de gotejamento com vazao de 900 ml de agua
por hora. O reservatério utilizado pelo produtor para
abastecer os pontos de gotejamento tem capacidade
para 3,6 metros cubicos de agua. Considerando que
o0 reservatdrio esteja com a capacidade maxima de
agua e todos os pontos de gotejamento estejam
funcionando com a mesma vazdo de agua, o
produtor consegue irrigar sua area por um tempo
maximo de

A) 8 horas
B) 5 horas
C) 6 horas
D) 7 horas
E) 9 horas

Um biblidfilo pretende ler um livro em 180 minutos,
para isso ele ird ler todos os dias um pouco, mas
sempre de um dia para o outro ele diminuira a
quantidade de tempo em 3/4 (trés quartos). Dessa
maneira ele precisara ler no primeiro dia

A) 60 minutos
B) 50 minutos
C) 45 minutos
D) 55 minutos
E) 30 minutos

Rascunho

Questao 49

Um time de futebol possui um estddio com
capacidade maxima de 90 mil pessoas, nos ultimos
jogos cobrando um valor de R$ 50,00 por pessoa, a
média de publico foi de 40 mil pessoas. ApoOs analise
de pesquisas feitas com as pessoas que frequentavam
o estadio, o time concluiu que, se diminuisse R$ 1,00
no valor do ingresso, aumentaria 2 mil pessoas no
estadio a cada jogo. Para obter a maior renda

possivel, o clube passou a cobrar por pessoa o valor
de

A) RS 35,00
B) RS 30,00
C) R$ 32,00
D) RS 37,00
E) R$ 40,00




